

इण्डियन फ़ेडरेशन ऑफ वरकिंग जर्नलिस्ट्स

(28 अक्टूबर 1950 को जंतर मंतर, नयी दिल्ली पर स्थापित एवं दिल्ली श्रम विभाग द्वारा पंजीकृत 1992)

सी-48, मानस अपार्टमेंट, मयूर विहार, फेज-1, दिल्ली-110091

अध्यक्ष का पता: 7 गुलिस्ता कालोनी, बंदरिया बाग, लखनऊ-226001 फोन: 0522-2238823 / 2235466

IFWJ Phone No.: Mob: +91 98186270330 / 9415000909 / 9880199099

E-mail : ifwj.media@gmail.com

Website : www.ifwj.in

President : K. Vikram Rao
Secy.-Gen.: H.B. Madan Gowda
Vice President : Gopal Mishra
Treasurer : Shyambabu
Secy. (HQ.) : Vipin Dhuliya

12 मई 2016

संगठन के नये आयाम

सर्कुलर-9/सचिव/दक्षिण/चैन्ई/मई/२०१६

समस्त पदाधिकारियों को सूचनार्थ :

प्रिय साथियों

संगठन के रूप में IFWJ का फैलाव गत तीन महीनों में तेजी से हुआ है। आज कार्यरत पत्रकार और दक्ष प्रोफेशनल जन IFWJ से तादात्म्य स्थापित कर रहे हैं। पुरानी इकाइयां उठ खड़ी हुई हैं। नये क्षेत्रों में श्रमजीवी पत्रकार संगठित हो रहे हैं। इस गतिशीलता का श्रेय वरिष्ठ संवाददाता और IFWJ उपाध्यक्ष गोपाल मिश्र (नई दिल्ली) तथा जाने माने पत्रकार आरसी गंजू (कश्मीर) को जाता है। ये लोग तीन दशकों पूर्व IFWJ में सक्रिय थे। अब IFWJ अध्यक्ष का. के. विक्रम राव के आग्रह पर पुनः क्रियाशील हो गये हैं तथा अपनी बरसों पुरानी सदस्यता का नवीनीकरण किया है। फलस्वरूप झारखण्ड में जहां कर्मठ पत्रकार पुरोध शाहनवाज हसन के प्रयासों से नई इकाई उठी है, हिमाचल प्रदेश (शिमला), जम्मू कश्मीर तथा तेलंगाना की पुरानी यूनियनों में नई ऊर्जा आई है। उल्लेखनीय है हिमालयी इकाइयां। जम्मू कश्मीर की यूनियन २८ वर्षों पूर्व मर गई थी। हमारे अध्यक्ष पण्डित प्राणनाथ जलाली जो श्रीनगर में पीटीआई के ब्यूरो प्रमुख थे के बाद से घाटी में IFWJ कमजोर हो गया था। जलाली जी ने सितम्बर १९८५ में कश्मीर में IFWJ का राष्ट्रीय मीडिया सम्मेलन कराया था। उनके पुत्र राहुल जलाली प्रेस क्लब ऑफ इण्डिया के अध्यक्ष हैं। अबतक जम्मू यूनियन से एक अकेला उदय चन्द ही IFWJ सम्मेलन में यदाकदा आ जाया करते थे। हालांकि वर्षों से वे श्रमजीवी पत्रकार नहीं रहे और निजी मोटर ड्राइविंग स्कूल के मालिक हैं।

जम्मू की नई यूनियन

जम्मू में एक सात- सदस्यीय तदर्थ कार्यकारिणी समिति गठित हुई है जो व्यापक सदस्यता अभियान चलाकर नये निर्वाचन शीघ्र करायेगी। इस समिति के अध्यक्ष हैं सम्माननीय श्रमजीवी पत्रकार अजात जामवाल जो अंग्रेजी दैनिक “पोलिटिकल एण्ड बिजिनेस डेली” के ब्यूरो प्रमुख हैं। अजात जामवाल ने १९६६ में अपना पत्रकारी कैरियर आरंभ किया था जब वे जम्मू से प्रकाशित “कश्मीर टाइम्स” (स्व. वेद भसीन के सम्पादकत्ववाला अंग्रेजी दैनिक) में संवाददाता थे। आठ वर्षों बाद वे दैनिक अमर उजाला में २००२ से तीन वर्षों तक कार्यरत रहे। जामवाल को हिमालयी मीडिया जगत में उनके सूक्ष्म विश्लेषण तथा पैनी शैली के लिये जाना जाता है। जम्मू यूनियन के महासचिव हैं साथी राजेश शर्मा जो दैनिक “अमर

उजाला” में कार्यरत हैं। “यूरोपियन प्रेस एजेंसी” के फोटोजर्नलिस्ट साथी **जयपाल सिंह** तथा “दैनिक भास्कर” के साथी **उदय भास्कर** उपाध्यक्ष निर्वाचित हुए हैं। **जयपाल सिंह** पूर्व में दैनिक “स्टेट टाइम्स” से २००० से जुड़े रहे। दैनिक “हिमालय मेल” के फोटोजर्नलिस्ट **अंकुर सेठी** और “अमर उजाला” के संवाददाता **राजेश शर्मा** यूनियन के सचिव हैं। कोषाध्यक्ष के पद पर “दैनिक जागरण” के **अशोक शर्मा** चयनित हुये हैं।

शिमला इकाई

वर्किंग जर्नलिस्ट यूनियन ऑफ हिमाचल प्रदेश (शिमला) ने सीनियर मीडियाधर्मी साथी **राकेश शर्मा** को अपना अध्यक्ष चुना है। वे प्रसार भारती (आकाशवाणी तथा दूरदर्शन) में कार्यरत हैं। राकेश शर्मा की आवाज पूरे हिमालयी क्षेत्र (सोलन से लेकर मनाली) तक गूंजती है जब वे समाचार पढ़ते और विश्लेषण करते हैं। उनकी एंकरिंग भी चिरपरिचित है। यूनियन ने एक सात-सदस्यीय कार्यकारिणी गठित की है जो चुनाव शीघ्र करायेगी। इसके चयनित सदस्य हैं : “दैनिक ट्रिब्यून” के **ज्ञान ठाकुर**, **रोहित नागपाल** (दैनिक भास्कर), **पंकज रक्ता** (पंजाब केसरी), **देवेन्द्र वर्मा** (दैनिक नया सवेरा), **रवीन्द्र शर्मा** (दैनिक जागरण), **विक्रान्त वधान** (दिव्य हिमाचल) तथा सुश्री **अरुणा अचल कौल** (स्वतंत्र पत्रकार)।

झारखण्ड इकाई

झारखण्ड जर्नलिस्ट एसोसिएशन (JJA) का गठन रांची में साथी **शाहनवाज हसन** ने किया है। राज्य के चौबीस जिलों के २२०० श्रमजीवी पत्रकार इसके प्राथमिक सदस्य हैं। पहले यहां के पत्रकार आल बिहार जर्नलिस्ट्स यूनियन के सदस्य अविभाजित बिहार के समय थे। २४०० सदस्यों वाली उत्तर प्रदेश श्रमजीवी पत्रकार यूनियन के बाद झारखण्ड इकाई ही IFWJ की दूसरी सबसे बड़ी यूनियन है। गत मई दिवस पर इसके ८०० सदस्यों ने राजधानी में विशाल रैली की थी।

शाहनवाज हसन की अध्यक्षता वाली इस इकाई की कार्यकारिणी के सदस्य हैं : उपाध्यक्ष : नित्यानंद शुक्ला, महासचिव : ब्रजेश सिंह, सचिव : प्रमंडल के प्रभार संचाल परगना : विजय चौरसिया, दक्षिण छोटानागपुर : रामगोपाल जैना, उत्तरी छोटानागपुर : लल्लन दुबे, कोल्हान : संजय पाण्डेय, पलामू : सुरेन्द्र सोरेन, संगठन सचिव : दीपक कुमार, संयुक्त संचिव : अभय लाभ, सचिदानंद जायसवा, कुंतलेश पाण्डेय, राजेश चौबे, जफर आलम, कोषाध्यक्ष : मोहन कुमार सोना, उप कोषाध्यक्ष : बी सी सरकार, प्रदेश प्रवक्ता : प्रद्युमन मिश्रा, सुधाकर झा, संदीप बरनवाल, सोशल मीडिया प्रभारी : संतोष कुमार, सुशील अग्रवाल, संजय शर्मा, प्रदेश कोर कमिटी : शक्ति व्रत चौधरी, संजीव शेखर, शाहनवाज हसन, नित्यानंद शुक्ला, विनोद शरण, प्रदेश कार्यकारिणी के सदस्य सभी जिला कमिटी के अध्यक्ष एवं जिला कमिटी द्वारा कमिटी के लिये चयनित सदस्य।

तेलंगाना IFWJ की नवीनतम इकाई

आन्ध्र प्रदेश के विभाजन के बाद नवनिर्मित तेलंगाना राज्य के श्रमजीवी पत्रकारों ने तेलंगाना वर्किंग जर्नलिस्ट फेडरेशन (TWJF) के नाम पुराने संगठन को नये नाम से गठित किया है। पत्रकार पुरोध्या एमबी बसव पुन्नय्या तथा पी. आनन्दम के अथक प्रयासों से दसो जिलों के (आदिलाबाद से खम्मम-महबूबनगर तक) साथी TWJF से जुड़े हैं। इसके संस्थापक अध्यक्ष तथा बुजुर्ग संवाददाता जी. आंजनेयुलू का योगदान भी बड़ा रहा। इस फेडरेशन की निर्वाचित कार्यकारिणी के सदस्य हैं : एम. सोमय्या अध्यक्ष, पी. आनन्दम, वाई. प्रभाकर, पी. रामचन्द्र और टी. कृष्ण उपाध्यक्ष, बी. बसव पुन्नय्या महासचिव, वी. जगन गौड और कु. सलीमा, ए. नरसिंह राव तथा एम. कृष्ण सचिव और आर. वेंकटेश्वरलू कोषाध्यक्ष।

असम से सूचना

IFWJ की राष्ट्रीय सचिव (महिला) श्रीमती नमिता बोरा की समाचार पत्रिका “सुरंजना” का गुवाहाटी में पूर्व मुख्यमंत्री और अब भाजपा नेता डा. हेमन्त बिश शर्मा ने लोकार्पण किया। नमिता की पत्रकारिता पर पुस्तक का असम के पूर्व मुख्य मंत्री और असम गण परिषद के नेता प्रफुल्ल कुमार महन्ता ने विमोचन किया। IFWJ नमिता बोरा को बधाई देती है।

इण्डियन विमेन प्रेस कोर

श्रीमती सरोज धूलिया (दिल्ली) जो नवभारत टाइम्स की वरिष्ठ सहसम्पादिका है को इण्डियन विमेन प्रेस कोर नई दिल्ली की कार्यकारिणी में भारी बहुमत से चुना गया है। वे राष्ट्रीय सचिव मुख्यालय साथी विपिन धूलिया की पत्नी है। उनकी पुत्री टाइम्स ऑफ इण्डिया में पत्रकार हैं।

स्वागत है तमिल नाडू में

गत सप्ताह इस सागरतटीय चैनई तथा राज्य के कई क्षेत्रों में मूसलाधार वर्षा हुई। तापमान काफी गिर गया है। वर्किंग जर्नलिस्ट यूनियन ऑफ तमिल नाडू के अध्यक्ष साथी ए.जे. सगयराज और उनके साथी आपकी प्रतीक्षा कर रहे हैं। शुक्रवार, १० जून २०१६ को आइये। जो साथी मांसाहारी हैं कृपया सूचित करे दें तांकि उनकी रुचि के अनुसार खाने की व्यवस्था हो सके। पाक रमजान महीने के कारण रोजेदार मुस्लिम साथियों के लिए अलग से व्यवस्था होगी।

शुभकामनाओं के साथ

आपकी साथी

(श्रीमती) आर. चन्द्रिका

IFWJ राष्ट्रीय सचिव (दक्षिण)

मो०- +91 9566057042

विचारणीय विषय

IFWJ राष्ट्रीय परिषद के ७० वें अधिवेशन का खास विचारणीय विषय है “पत्रकारिता में प्रशिक्षण”। इस पर जनसंचार माध्यम केन्द्रों के निष्णात लोग बोलेंगे। आप से आग्रह है कि अपने अपने राज्यों में इस क्षेत्र में हो रहे कार्यों तथा कमजोरियों पर रपट पेश करें। उपाध्यक्ष गोपाल मिश्र विषय प्रवर्तन करेंगे। वे नयी दिल्ली के भारतीय जन संचार केन्द्र (IIMC) में प्रवक्ता है

भवदीय

डा. (श्रीमती) मीना पाण्डेय

M.A. PhD.

राष्ट्रीय सचिव (पश्चिम) अहमदाबाद